



践行胡公精神 奋斗时代伟业

胡公精神在身边

市委宣传部、胡公文化研究会、胡公书院主办

记者 马忆玲 高婷婷

胡德伟：永康慈善首任掌舵人



有胡德伟这样的老领导把舵,把钱捐给慈善总会很放心。这句出自捐款人之口的肺腑之言,是对我市慈善总会第一任会长胡德伟多年工作的最好褒奖。

2001年底,时任市委副书记的胡德伟按照市委决定,挑起永康市慈善总会筹备委员会主任重任,创下募集创始基金2043.65万元的业绩。2002年11月,永康市慈善总会正式成立,胡德伟当选首任会长,至2017年11月市慈善总会第三次会员大会选出新一届领导班子后卸任。17年来,特别是退二线后,胡德伟以务实的作风,对困难群众的真挚感情,不断探索实践的激情,顺应现代慈善事业发展趋势,紧贴永康实际,做实做活了永康特色的慈善事业。

2001年,在胡德伟的走访动员下,我市捐资动员大会一举募得善款1746万元,这样的数字名列当时全省前茅;2009年,策划并发动冠名基金募集,以救助项目为载体,通过总会与企业双向交流、提供服务,30家企业认捐留本捐息冠名基金3000万元;由外乡人在我市遭遇车祸引发对于为数众多的新永康人慈善救助课题的思考,最终于2010年以定向捐款的方式推出了面向60万在永务工就业的新永康人的关爱新永康人救助金项目;2011年设立关爱老人基金,在永康形成了一个关爱老人的慈善群体;尊重永康实际和群众积极性做好社团服务,在各镇街区设立了16个慈善工作站,形成全市慈善工作网络;重视慈善文化建设,组织编写《永康市慈善文化进校园实录》,发行全市宣传慈善

胡德伟对于慈善工作的专业思考与努力实践,在很大程度上推动了我市慈善事业的进步:我市慈善总会先后荣获浙江慈善工作20年优秀机构奖,金华市慈善工作先进单位,被评为5A级社会组织;兰街、云路、西津、桐塘、芝英义庄等村级分会先后进入全省慈善村和慈善

社区行列。总会也荣获全省万村慈善帮扶基金工程竞赛活动组织奖;2017年,我市被评为全省慈善文化进校园示范县。

曾经与胡德伟一起为我市慈善事业奋斗的同事告诉记者,他们的老会长做慈善事业有一股不怕难、不怕苦、不怕累的热情。尽管已是退休老人,他每天常常早上6点多钟就到慈善总会办公室,利用上班前的空当处理一天需要他过目或审定的文字材料、事项和浏览电脑、微网站有关事宜。上班时间到后除了在办公室处理事务,与驻会人员商量碰头,还经常挤出时间到基层调研,到部门单位商谈支持和合作,到企业走访交流,上门听取捐款者建议,看望困难群众

由于慈善总会人手少,胡德伟经常自己动手起草文字,做具体事务。他没有曾是市领导的架子,总是以民间团体负责人的身份诚恳地与社会各界沟通交流,赢得了大家的信任和支持。2009年11月,胡德伟获浙江省慈善总会授予的慈善工作荣誉证书;2014年11月,获第二届浙江慈善突出贡献奖。秉正崇善、福民益邦,胡德伟是胡公精神的杰出践行者。

陈波：永康教育土地上的深耕者



永康新腾飞,教育先腾飞。每每谈起永康在教育上的喜人成绩,市教师进修学校校长陈波总是兴奋不已,正如他对于教育工作的态度,一直充满干劲与激情。

浙江省少先队先进工作者(星星火炬奖)获得者、金华市教育学会先进工作者、永康市优秀校长、金华市少先队事业功臣。这些荣誉的背后,是陈波在教育战线几十年如一日,为永康教育事业奉献力量的写照。

身兼市教师进修学校、教师进修学校附属初中、教师进修学校附属小学(外国语实验小学)三所学校校长的陈波,带领团队让

学在永康的品牌变得更加响亮,在同类教学中,走在了全省的前列。

近几年,市教师进修学校在浙江省、金华市教育科研成果评比中始终名列前茅,被确认为浙江省名师名校长工作站的第一个分站,先后荣获浙江省国家普通话培训测试工作先进测试站、金华市领雁工程培训先进单位、国培计划浙江省优秀项目单位、浙江省师干训工作先进集体等荣誉称号。

市教师进修学校不断创造辉煌,其附中、附小也是全面开花。市教师进修学校附属中学自创办以来,始终坚持理念引领,追求轻负高质,转变模式倡导自主学习,差异关注坚持因材施教,课程多样创设多元平台,活动多元促进校园生活张弛有度、有效调控,精细管理注重文化育人。

市教师进修学校附属小学先后获得浙江省标准化学校、浙江省青少年校园足球特色学校、浙江省巾帼文明岗、浙江省优秀红领巾社团等荣誉称号,学校迅速发展壮大,不论是硬件设施,还是教学质量,都得到了社

会各界人士的高度肯定和称赞,成为一所学生喜欢、家长夸赞、社会认可的品牌学校。

今年,根据市教育发展战略要求,我市将组建市教师进修学校附属小学教育集团,将以教进校附小教育集团后吴小学建设为试点,今后将逐步推开城乡教育集团化建设。今年,后吴小学起始年级新生的师资队伍将由附小指派,三年后进行轮回。陈波说,要将附小的吸引力植入后吴小学,转化为发展动力。今后,后吴小学推行与附小一样的办学理念、一样的管理模式、一样的教育课程和一样的教学活动。

学校越办越出色,促使着陈波近年来多项教育科研成果在全国及省市屡屡获奖。胡公为官一任、造福一方。我没有胡公那么大的能力,但作为校长同样有自己的担当,就是办好学校,对得起永康的下一代。陈波说,他只是一名永康教育土地上的深耕者,挖掘着本学特色和文化,与学校老师们一起培养健康、阳光、优秀的学子而不断努力。

总有一种精神 激励我们前行

——“胡公精神在身边”系列报道综述

为纪念毛泽东同志赞评胡公60周年,进一步学习贯彻习近平同志有关讲话精神,按照市委、市政府工作部署,市委宣传部、胡公文化研究会、胡公书院主办了“胡公精神在身边”专题活动。从今年5月开始,在社会各届中选取了20名“践行胡公精神带头人”作为典型。开展了为期近三个月的系列宣传,在社会各届引起了强烈反响,“践行胡公精神,奋斗时代伟业”成为大家的共识。

师者为师亦为范,学高为师,德高为范。千百年前,胡公曾在家训中告诫后代:为人者至乐莫如读书,至要莫如教子。同时,《胡氏家训》把个人与百姓、社会、国家紧密地联系在一起,特别提到“以家国为重,以忠孝仁义为上”。强烈的家国担当与百姓情怀潜移默化地影响着生活在丽州大地上的永康儿女。

为师一世,润泽一方,是大司巷小学校长黄伟星毕生的追求,一片爱心,为孩子们筑梦未来,是市机关幼儿园园长李梅枝最幸福的事,身正为范、修养师德的永一中教师姚德良,为一任、教育一方,的崇德学校校长林刚丰,在永康教坛深耕耕耘的教师进修学校校长陈波,他们将先贤的精神通过言行教导给学生,让他们成为正直善良、学有所长、奉献社会、积极向上的一代新人。用他们的言传身教,让“胡公精神”在下一代传承发扬。

村干部虽小,但也是服务一方百姓的“小官”。为官可以有权力、用权力,切不可滥用权力,必须“权为民所用,利为民所谋”。一心为民的西城街道三马九铃区域党委书记黄绍雄;勇于担当,一心为民的江南街道园周村支书周双政;为民奋斗到无能为力的石柱镇塘里村支书孙朝厅;立志给百姓多做实事、好事的方岩镇岩下村老支书程祖明;勇做乡村创新先行者的前仓大陈村村委主任陈泽胜,他们用实际行动,让“胡公精神”在百姓中传诵。

精于业,立于行,博于天下,的步阳集团董事长徐步云;有为担当,勇于成为世界行业标杆的飞神集团董事长陈向阳;诚实守信,崇善益邦的金汇五金产业有限公司董事长胡晓军;星月集团“创二代”胡定坤。作为永康商界的“企业家代表”,他们说,“胡公精神”早已镌刻在永康商人的血液中,他们会继续践行胡公精神,承担社会责任,为社会贡献更多力量。

清白为官三十载,为民谋利是初心,是古山三村党支部书记胡济深立下的铮铮誓言;让金融更有温度、让服务更具情怀,这是新时代永康农商银行用大爱的情怀、实干的力量,向社会传递责任担当与满满的正能量;践行秉正崇善,致力福民益邦,激励着五金城集团董事长夏霆,肩负起五金城新时代的发展使命;医者仁心是市一医医生应志敏的一生追求;一身正气两袖清风,呕心沥血鞠躬尽瘁为百姓服务的市老领导胡德伟;心怀大爱、致力以善渡人的永康阳光爱心义工协会的公益人徐美儿

他们有的敬业爱岗,有为担当;有的为人师表,教书育人;有的助人为乐,崇善益邦。他们用实际行动诠释当代胡公精神,用奋斗和实干为胡公传承注脚。20位“践行胡公精神”的代表,只是我们100多万丽州大地新老永康儿女的代表,从他们身上,我们看到一种精神的传承,看到我们前行中需要的力量,让我们在新时代的征程中,抛却困惑和犹疑,勇往直前!

我们的脚下,还有很多路要走,有笔直坦途,也会有羊肠阡陌,有春天的风景,也会有冬季的萧瑟。新的使命,新的征程。唯有不懈奋斗,方能不负初心,迈向平川。有一种精神在激励着他们,也激励着你我,新腾飞的路上,继续前行。